
1/3

Uittreksel uit de notulen van de
Gemeenteraad

Zitting van 27 april 2023.

Aanwezig: Chris Delneste, Voorzitter van de Raad
Francis Benoit, Burgemeester
Willem Vanwynsberghe, Bram Deloof, Jan Deprez, Schepenen
Els Verhagen, Voorzitter van het Bijzonder Comité voor de Sociale 
Dienst
Rik Bouckaert, Francis Watteeuw, Johan Bossuyt, Jean-Paul Algoet, 
Hilde Vanhauwaert, Bert Deroo, Ann Dendauw Van Ooteghem, 
Jeroen Dujardin, Marc Plets, Robbe Bleuzé, Carla Meyhui, Isabelle 
Vereecke, Eveline Van Haverbeke, Severijn Werbrouck, Tom Leece, 
raadsleden
Veronique Vanhoutte, Adjunct-Algemeen Directeur

Verontschuldigd: Annelies Vandenbussche, schepen 
Bernard Marchau, raadslid 
Els Persyn, Algemeen Directeur 

Voorwerp Deontologische code voor lokale mandatarissen - gemeente 
en OCMW Kuurne - goedkeuring

In openbare vergadering

Bevoegdheid en juridische grond

Artikel 39 van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017 en latere 
wijzigingen.

Feiten, context en argumentatie

Artikel 39 van het decreet over het lokaal bestuur bepaalt dat de raad een 
deontologische code aanneemt en een deontologische commissie opricht. De 
deontologische code regelt ook de samenstelling, werking en bevoegdheid van de 
deontologische commissie. 

De deontologische code is gebaseerd op de modelcode van de Vereniging voor Vlaamse 
Steden en Gemeenten (VVSG) en geeft de lokale mandatarissen van gemeente en OCMW 
Kuurne een kader waarbinnen ze hun mandaat moeten uitoefenen. De code is een 
algemene leidraad voor lokale mandatarissen om deontologisch zorgvuldig te kunnen 
handelen bij de uitoefening van het mandaat. Dit handelen steunt op de volgende 
waarden: dienstbaarheid, functionaliteit, onafhankelijkheid, openheid, vertrouwelijkheid 
en zorgvuldigheid.
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De deontologische code werd besproken op de commissie algemeen bestuur op 29 maart 
2023. In de modelcode van VVSG staat dat de deontologische commissie minstens één 
keer per jaar vergadert. Naar aanleiding van een vraag over de verplichting om de 
deontologische commissie jaarlijks bijeen te roepen werd dit verder onderzocht. Het 
jaarlijks bijeenroepen van de deontologische commissie is GEEN decretale verplichting. 
Navraag bij andere lokale besturen leert dat de meeste besturen deze verplichting niet 
opnemen in hun code. Daarom wordt voorgesteld om onder artikel 32 van de code 
volgende passage op te nemen: "De commissie wordt bijeengeroepen wanneer dat nodig 
is conform artikel 38 van deze code. De voorzitter is daarenboven gehouden de 
commissie bijeen te roepen op aanvraag van minstens een derde van haar leden."
 
De deontologische code is van toepassing op alle mandatarissen van gemeente en 
OCMW. Er wordt voorgesteld om het ontwerp van deontologische code in bijlage goed te 
keuren.

Tussenkomsten
Voorzitter Chris Delneste (CD&V) licht dit agendapunt toe en verduidelijkt de wijziging 
van artikel 32 van de deontologische code.
Burgemeester Francis Benoit (CD&V) geeft mee dat er in heel wat steden en gemeenten 
nog discussie is over de samenstelling van de commissie.
De meesten willen werken volgens het systeem Dhondt en in de gemeente Kuurne 
bedraagt het aantal leden van de deontologische code 1 lid per fractie.
 
Gezien de wijziging t.o.v. de bespreking in de commissie, stelt de voorzitter voor om 
eerst te stemmen over de aanpassing van artikel 32 zijnde :

De commissie wordt bijeengeroepen wanneer dat nodig is conform artikel 38 van 
deze code. De voorzitter is daarenboven gehouden de commissie bijeen te roepen op 
aanvraag van minstens een derde van haar leden.

Uitslag stemming: goedgekeurd met eenparigheid van stemmen
 
De voorzitter gaat daarna over tot stemming m.b.t. de goedkeuring van de 
deontologische code voor lokale mandatarissen van Gemeente en OCMW Kuurne
Uitslag stemming: goedgekeurd met eenparigheid van stemmen

Verwijzingen

Ontwerp van deontologische code voor lokale mandatarissen. 

Publieke stemming

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Besluit

Artikel 1
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan het ontwerp van deontologische code voor 
lokale mandatarissen.
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Artikel 2
De deontologische code in bijlage maakt integraal deel uit van deze beslissing. 

Aldus beslist in bovenvermelde zitting.

Adjunct-Algemeen Directeur, Voorzitter van de Raad,
(get.) Veronique Vanhoutte (get.) Chris Delneste

Voor eensluidend afschrift

Algemeen Directeur Burgemeester

#$ondertekening2$# #$ondertekening1$#

Els Persyn Francis Benoit

#$stempel$#


